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még csak, hogy benne vagyunk a 
parlamenti .szünetben s máris el­
következett az a teljes nyugalom, 
amelyet Justh Gyula és a vele 
együtt vérmes reményű ellenzéki 
vezérek csak 1915-re helyeztek 
kilátásba. Kérdjük,.,ki beszél ma 
már a politikáról? Hol van az 
izgalom, amely különösen az utol­
só esztendőben lépésről-lépésre 
május hó 23-án és a,tömegsztrájk
kevés hijján megvalósult fenyege- (Saját tudósítónktól.) Egy ese-
Sn5kis,érte ,az ™már ™eS°!- meny télén, csöndes, hegyekkel
dott, tető ala jutatott probléma- , .. . . , ,. .. .. ..
kát? Sehol. Teljes a csönd és a oxezett lehetetlen nevű gomorme-
megelégedés nyugalma. Igaza van £ye' falucskában: Harkácson nem

letartóztatott
pénzhamisító bOnszöeethezet.

Csendőrből — betyár,

Khun-Héderváry grófnak, aki az 
egyik bécsi újságban közölt nyi­
latkozat szerint ezt mondta:

— Ma már, az én hires optimiz­
musomra nincsen szükség- hogy a 
legszebb jövőt lehessen jósolni.

Ennek a szép, nyugodt, boldog- 
ságos jövőnek meg,kell érkeznie, 
így parancsolja az ország létérde­
ke, jövő fennmaradásának min­
dennél nagyobb kérdése. A har­
cokból egyelőre elég volt,. ered­
ményük úgyis csak egy lehet, — 
hogy tönkremegy bele az ország. 
És be kell ismerni, hogy a legna- 
gyobbfoku lelkiismeretlenség, — 
amikor a .,nemzeti küzdelem“ jel­
szavát bigygyesztik a zászlóikra 
azok, akik nem harcolnak komo­
lyan és lelkiismeretesen elvekért, 
nagy igazságokért, akiknek csak 
igazán egy céljuk van: a hataloin- 
rajutás.

A gazdaságilag tönkrement or­
szág most már nyugalmat, békét 
követel. Nyugalmat, hogy dolgoz­
hassák. alkotni, gyarapodni tud­
jon, a folytonos harcok helyén, a 
szomorú romokon elkezdhesse 
építeni jövő fejlődésének hatal­
mas, nagy épületét. A törvényho­
zás pedig, tamely túl van az égő, 
nagy kérdések megoldásán, lép­
jen végre a közjót szolgáló, szo­
ciális alkotások terére. Igyekez­
zék begyógyítani a sebeket, ami­
ket a hosszan dúló harcok ütöttek 
az ország testén. Nem tudhatjuk, 
mikor jönnek ránk fegyverrel 
mindig agyarkodó ellenségeink, — 
akik alig várják azt az alkalmat, 
hogy agyongázoljanak bennünket. 
Vájjon „nemzeti kiizdelem“-e az, 
amelyik folytonos izgatásaival a 
most is hanyatló erejii országot, 
még gyöngébbé akarja tenni?

régiben veszedelmes szövetség jöt 
létre mintegy tiz ember között: 
pénzhamisításra szövetkeztek. A 
banda tagjai nagyobb részben bün­
tetett előéletit, sápadt, börtönmar­
ta emberek. Különféle bűncselek­
mény: betörés, rablás, zsebtolvaj­
lás, okirathamistiás terheli a lelkű­
ket. A tíz ember közül három: 
Klein Béla, Váraljai Alajos és Va- 
jay János Jenő miskolczi lakos.
Itt nőttek fel, itt éltek, dolgoztak 
— és szélhámoskodtak. Váraljai 
Alajos volt megyei írnok alig né­
hány hónapja szabadult ki a mis 
kolczi fogházból, hol 2 és fél évet 
töltött váltóhamisításért. — Klein 
Béla, aki állítólagosán mészáros, 
nem egyszer állt már a törvény­
szék előtt vádlottként. A triumvi­
rátus disze: Vajay János Jenő. 
Valaha csendőr volt. Robusztus 
ember, aki igen sok eléje került 
csavargót, verekedő legényt, bű­
nöst a puskatussal birt vallomás­
tételre. Vajay letért a becsületes 
ség útjáról, kergette a vére — be­
tyár lett. Ha betyárból lehet pan­
dúr, csendőrből miért ne lehetne 
betyár. Ezt az elméletet valósítot­
ta meg Vajay.

A nagy apparátussal működő 
bűnszövetkezet állandó székhelye 
Tornallja volt. Innen futottak szer­
te a szálak, melyekkel lassan be­
fonták az egész Felvidéket. Kidé­

it t, hogy a vakmerő társaság

a hamis bankókat és a Felvidék 
mii den városában bűntársai van­
nak.

A miskolczi banditák.

A pénzhamisító társaságot a 
tornaijai csendőrség leplezte le. A 
pénzhamisítás szálai Miskolczra is 
elnyúltak. A tornaijai csendőrség 
megkeresése alapján a miskolczi 
i\ 1 dőrség bűnügyi osztálya nyo­
mozást rendelt el a pénzhamisító 
banda ügyében és a tegnapi nap 
folyamán a detektívek le is tar 
bíztatták Miskolczon a banda két 
tatját, kik közül az egyik Váraljai 
Alajos, volt vármegyei írnok, je­
le; leg kassai rajzoló és festő, 
másik Klein Béla mészáros-segéd. 
A gyanúsítottak beismerték a tér 
Iliikre rótt bűncselekményt.

megbízottjuk, akik a hamis 
forgalomba hozták.

pénzt

A harmadik.

A detektívek tegnap délután le­
tartóztatták a bűnszövetkezet har 
madik miskolczi tagját: Vajay Já­
nos Jenőt. Felkisérték a központi 
rendőrségre, ahol az ügyeletes 
rer.dőrfogalmazó előtt töredelmes 
vallomást tett, hogy tagja a pénz- 
hamisító szövetkezetnek. A volt 
csendőr elmondta, hogy Tornaija 
mellett, Harkács községben volt 
a banda székhelye. Itt gyártották 
az 50 koronás bankjegyeket. Min

Hegig a városon.
Tegnap délután négy tornaaljai 

csendőr érkezett Miskolczra, akik 
a letartóztatott pénzhamisítókért 
jöttek. Mikor az ügyeletes rendőr- 
fogalmazó kihallgatta a harmadik 
tettest is: Vajayt és jegyzőkönyv­
be foglalta vallomását, elővezet- 
tt'te a másik két bűnöst: Váraljait 
és Klein Bélát.

A három nyomorult embert ösz- 
szeláncolták a csendőrök és meg­
indult a diszmenet a Városháztér­
ről, a Széchenyi-utcán végig ki a 
;:r lyaudvarhoz.

Elöl ment két rendőr, utánuk 
egymáshoz láncolva Klein 
Béla és Váralyai, mögöttük 
középen láncra fűzve Vajay 
János Jenő, bezárta a mene­
tet négy felfűzött szuronyu 
csendőr.

Méltóztassanak elképzelni ezt a 
a fent szárazon regisztrált menetet. 

Az utcán a legélénkebb volt a for­
galom. Csillogott a korzó. Díszes 
dámák, jókedvű urak, a pompás 
friss tavasznak örvendő lázas le­
ánykák, idegenek rótták az utcát. 
Egyszerre csak megjelent a hori­
zonton ez a balkáni menet.

A láncra fűzött emberek mé­
lyen behúzták a kalapot, le­
sütötték szeműket és szörnyű 
szégyenkezés közepette ha­
ladtak a rendőr-csendőr zár 
jelek közt.

Ez aztán a rendőri tapintat, ez 
aztán a logikus, higgadt, tnérsé-

den szükséges kellékkel fel voltak kelt rendőri gondolkozás. Jó, hogy 
szerelve: tökéletes nyomógép, kli- fáklyásmenetet nem vonultatott
sélc, megfelelő bankjegy-papir áll­
tak rendelkezésükre. Az ország 
felső városaiban: Miskolczon, Lő

ki a bölcs rendőrség, szép, hogy 
nem díszes, nehéz brokád bal­
dachin alatt lépegettek a rend­

esén, Kassán, Iglón, Eperjesen és! őrök és csendőrök. Hiszen ez egy..................... ö ° ’ *------- ------------- WÄX V.O VOV11UVI UIX. 1

iparszerüleg gyártja és helyezi el még nagyobb községekben volt diszkrét, feltűnés nélküli menet
__  A Boston tudománya őrök, minek mestere Török
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volt, hiszen ezt a kivonulást alig 
0—8 ezer ember látta, a menetet 
például már a Király-hid közelé­
ben százával kisérték. Mi ez, egy 
rendőrségnek? Semmi. A 'legkö­
zelebbi alkalommal tessék bandé­
riummal csinálni az ügyet. A mel­
lék-utcákon banditákat kisérni hi­
vatalvesztés terhe alatt tilos! Ko­
csira ültetni a gonoszokat lefoko­
zást jelent. Csak operett-alapon, 
tisztelt rendőrség, csak lármásan, 
csak Karnevál-menet-szeriien. - 
Attrakció kell a népnek; cin 
nadrattta bumm! bumm! bumm! 
Meg kell ölni a réz kígyót a saját 
hüvelyében és kiabálni:

Folyvást, uraim, folyvást! 
Itt látható, miként kisér végig a 
város legforgalmasabb utcáin két 
rendőr és négy csendőr három 
láncra fűzött pénzhamisítót!

Humanizmust, előrelátást, em- 
berszeretetet és egyéb európai 
fogalmakat itt nem ismernek. — 
A tegnap esti menet után joggal 
kérdezhetjük:

Hol vagyunk?
Mexikóban? Tripoliszban 

vagy olyan megdöbbentően közel 
a barbár Balkánhoz?

előidézni a máv. művezetők lömé­
ben.

Dr. Szentpáli István képviselő 
megköszönve a miniszteri jóindu­
latot, felkérte az államtitkárt, — 
hogy kövessen cl mindent, hogy 
ezen rég húzódó ügy végre ked- 
vez.ően elintéztessék.

A küldöttségben a máv. miskol- 
czi műhely művezetői is részt 
vettek, akik a legőszintébb köszö- 
netüket fejezték ki szeretett kép­
viselőjüknek azon hathatós támo­
gatásért, melyben igazságos 
ügyüket részesítette.

Királygyilkosság,

Kirabolt főispán! titkár.
Miskolcion bujkálnak a tettesek.

jWífivezelők
küldöttsége a pénzügy­
minisztériumban.
Szentpáli István vezette a 
küldöttséget.

Budapest, március 20.

Alkalmi tudósítónk jelenti: A 
máv. művezetők ötven tagú or­
szágos küldöttsége tiszelgett, teg­
nap dr. Szentpáli István ország- 
gyűlési képviselő vezetésével a 
pénzügyminisztériumban. A kül­
döttséget a pénzügyminiszter he­
lyett Papp államtitkár fogadta.

Szervián Mihály az országos 
küldöttség előadója arra kérte a 
pénzügyminisztert, hogy az évek 
óta igéret-stádiumában levő s a 
máv. művezetők összességének 
anyagi helyzetét előmozdító füg­
gő kérelmek elintézéséhez járul­
jon hozzá. E kérelmek magukban 
foglalják a kezdő művezetők fize­
tésének rendezését s az évek óta 
igéit jutalék életbeléptetését, il­
letve folyósítását, amennyiben az 
előzetes hozzájárulás a kereske­
delemügyi miniszter részéről már 
megtörtént. A szónok ismertette 
még, hogy az 1907. évi rendezés a 
máv. művezetőkre nézve 40 szá­
zalék veszteséget jelent, mig a 
cél a _ vasutasok összességének 
anyagi helyzetének javítása volt.

Az államtitkár odanyilatkozott, 
begy a pénzügyminiszter ur meg­
bízta őt annak a kijelentésével- - 
miszerint azon fog törekedni, — 
hogy a máv. művezetői kar tel­
jesen olyan elbírálás alá essék. — 
mint a máv. gépgyárak, a diós­
győri vasgyárak művezetői s ez­
zel reméli, hogy megnyugvást fog

(Saját tudósítónktól.) A vakme­
rő és izgalmas betörések beszé­
des krónikája egy fölötte érdekes 
esettel bővült: Beregszász város 
forgalmas főutcáján, délelőtt fél 
10—11 óra közötti időben kirabol­
tak egy nyitva felejtett lakást. — 
K'lb Gyula főispán! titkár lakásá­
ba hatoltak be a betörők, maguk 
után bezárták a lakás ajtajait, az­
tán munkához láttak: felfeszi tet­
ték az összes szekrényeket, le­
verték a zárat a fiókokról és el­
vittek a lakásból minden elvihe­
tő f. Több ezer korona értékű ék­
szer, sok fehérnemű, szobrok és 
más tárgyak tűntek el. A betörők 
zavartalanul működtek, kényel­
mesen végezhették dolgukat. Mi­
kor operációjukkal elkészültek. — 
feltűnés nélkül távoztak.

Kilb Gyula főispáni titkár a 
déli órákban tért haza. Kellemet­
len meglepetésben volt része: a 
lakást rendetlenül találta; a búto­
rok feldöntve hevertek a földön, a 
szekrények ajtajai tárva-nyitva. A 
főispáni titkár rögtön tisztában 
volt a történtekkel: azalatt, mig 
távol volt, kirabolták. A károsult 
azonnal jelentést tett az esetről a, 
rendőrségen.

Miskolcz, március 20.

A rendőrség megállapította, — 
hogy Kilb Gyula főispáni titkár la­
kásából a következő tárgyak tűn­
tek el: 1 darab apró szemű négy­
szegletes női aranyóra lánccal 
1200 korona, 1 drb hét karikás hét 
till kizzel ellátott arany gyűrűt 150 
korona, 1 drb rubin köves kisebb 
gyűrűt 90 korona, 1 drb arany 
karkötő 4 gyémánt és négy levelű 
lóhere csüngővei 3200 kor.. 1 drb 
arany karkötő zafír és gyémánt­
tal 190 kor., továbbá 14 drb 20 
kor. papír pénzt, 10 drb 5 korona, 
2 drb 10 kor., 10 drb 10 fillérest, 
24 drb fehér abroszt, 12 drb asz­
tal kendőt 160 korona, 150 drb 
zsebkendőt 150 kor.. 3 női inget 48 
korona, 2 drb fehér párna hélyát. 
Az összes fehérnemüekbe R. J. 
betűk vannak bevarrva.

A beregszászi rendőrség táv­
iratban értesítette a betörésről a 
miskolezi rendőrség bűnügyi osz­
tályát. A jelek ugyanis arra valla­
nak, hogy a vakmerő betörők 
Miskolcz felé vették útjukat. A 
nyomok ide vezetnek és nagyon 
valószínű, hogy a tettesek Mis- 
kolczon bujkálnak. — A miskolezi 
rendőrség erélyesen nyomoz a be­
török után.

Miskolcz, március 20.

Az újságok világgá röpítették 
azt a hírt, hogy György görög ki­
rályt mekgyilkolták. Egy fanatikus 
fegyvere ontotta ki a király életér.

Akar torok, akár görög volt a 
gyilkos, nem tett szolgálatot, a 
melyből hazájára haszon, magára 
dicsőség háramolhatnék.

Éppen olyan céltalan, éppen oly 
gonosz volt ez a merénylet, mint a 
legtöbb politikai attentátum. Egy 
gyilkossággal történt több. Ártat­
lan ember vérét ontották s az az 
ember király is volt. Király a jók 
közül való, aki egynek akarta ma­
gát érezni népével, akinek nem 
volt külön dicsősége, még külön 
akarata sem, mint nemzetének, a 
melynek idegen létére uralkodója 
lett.

Ha isten kegyelméből királynak 
lenni bűn, úgy érte György, a gö­
rögök királya súlyosan lakolt mek. 
Mert más bűnéről a gyilkosa sem 
tudhat. A megdöbbent világ rész­
véte a megölt uralkodó mellé sze­
gődik, aki legjobb törekvéssel 
hkarta megerősíteni dinasztiáját 
népe szerctetében. Alattvalói ide­
genkedésén meghiúsult az az igye­
kezet, hogy a görög néphez való 
hozzásimulással erősítse meg csa­
tája uralmát. Lehet, hogy ez a 
célja megvalósul halálával, lehet, 
hogy a részvét melegségén ková- 
csolódik szilárdabbá az a kötelék, 
a mely dinasztiáját a görög nem­
zethez fűzi.

Kereskedők
húsvétié

Miskolcz, március 20.

A kereskedők kedves húsvéti 
ajándékot kaptak a várostól. A 
hosszú pénzügyi válság legerő­
sebben megviselte a kereskedő­
ket.. Ott álltaik a drága nagy iiz- 
lettel, tele áruval és rernénynyel, 
csak épen vevők nem voltak -— 
Mert pénz sem volt, most sincs, a 
jó Isten.tudja, lesz-e még valaha? 
Szomorúan, kétségbeesve álltak 
az üres üzletek ajtajai előtt a ke- 
1 eskedók, álltak, amíg be nem 
zártak a boltot a- hitelezők. Az 
erősebb, régibb üzletek is meg­
roppantak a gazdasági válságok 
súlya alatt. Valahogy, nagy Iífiz—
ködössel átvergődtek, a nehéz vál­
ságon -és természetes, hogy most 
az ünnepek előtt várták a kis Sze­
rencset. amely mégis csak hoz 
valami forgalmat az. üzletnek. — 
Váltak» várták, de hiába várták, 
mert a husvét megjött, a közön­
ség vásárlási alkalma tehát meg­

van a boltokban is ott zsúfolódik 
a sok portéka, az üres kereskedői 
zsebek is megvannak, csajé épen 
a gyalogjáró az ut nincs meg, ahol 
az üzletekbe lehet jutni. Ismét va­
lami csatorna és vízvezetéki mun- 
lía jarja, tehát ismét felásták az 
-itcat újra egyik mély gödör a 
másik után, újra arra kell vigyáz- 
mink, hogy a gyönge nyakunk ki 
ne törjön valamelyik gödörben. — 
VIa r pedig liigyje el mindenki, — 
hogy én sem, más sem, és senki 
nem siet olyan üzletbe vásárolni, 
amely előtt fölhányt földtömegek 
mely gödrök és hasonló nyaktö- 
rest kínáló édességek zárják el az 
utat.

Ne bíráljuk ezúttal a magas vá­
rospolitikát, csak épen azt bátor­
kodunk kérdezni, miért kellett ezt 
az uj utcafelturást épen most a 
húsvéti ünnepek előtt megcsinál­
va ? Olyan borzasztó dolog lett 
volna, lm ez még néhány napra 
elmarad. Szerény nézetünk sze­
rint a kereskedők nem érdemlik 
meg ezt a húsvéti ajándékot a 
várostól.

Kiváló jó felvágottak ■
nagy választékban m
finom itíÉD szalámi­
kig kért 9-40 K. 10 
pár wif-sii go f. vidéki 
rendeléseket pon­
tosan szállít

SCHVARTZ IGNÁC
kóser húsfüstöldéje 
Miskolcz, >zécheny|. 
utca 106. Királyhidi 
villamos kitérővel 
szemben. ■

Kibukott
a vonatból.

v Seggel tudósítójától.

Miskolcz, március 20.

Borzalmas szerencsétlenség tör­
tént csütörtökön délelőtt a Vas­
gyár-telepen, a Pereczesre induló 
vonat megállóhely előtt. Az áldo­
zat Gór Zsigmond 44 éves pere- 
czesi bányamunkás, aki a kis vo­
natra akart felszállni. Gór Zsig­
mondijuk nagy nehezen sikerült is 
a kocsiba jutni. A tolakodás azon­
ban oly nagy volt, hogy Gór a 
legnagyobb erőfeszítés dacára 
sem tudott a kocsiban elhelyez­
kedni. Hosszú öklözés, tolakodás 
után a legszélső helyen végre si­
került leülnie Gór Zsigmondnak. 
Ekkor a kis vonat elindult. Gór 
Zsigmond kibukott a kocsiból és 
oly szerencsétlenül esett, hogy fe­
jén életveszélyesen megsérült. — 
Eszmél etilen állapotban szállítot­
tak be a vasgyári kórházba.

' - • . .. ‘V. •
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Halbakapott 
két asszony.

Miskolcz. március 20.

Isten mentsen az asszonyhábo- 
rutól. Ha két asszony összevész, 
annak rendszerint az a vége, hogy 
az erősebb kitépi a másik haját. — 
Vér igen ritka esetben folyók, in­
kább a női büszkeséget igyeksze­
nek csorbítani a dühös asszonyok 
azzal, hogy egymás haját kicibál- 
ják.

Így volt ez tegnap Kovács Ist­
vánnak a házában. Itt lakik Hor­
váth István és Biczó József a csa­
ládjával. Horváthné és Biczóné, a 
két szomszédasszony sehogy sem 
tudott összeférni egymással s el­
lenszenvük kisebb-nagyobb csete­
patékban nyilvánult meg. Tegnap 
azonban nem elékedtek meg azzai 
hogy egymásnak nem éppen meg­
tisztelő címeket osztogassanak, — 
hanem hajba is kaptak a szó szo­
ros értelmében s a hajbakapás 
eredménye az_ lett, hogy Biczóné 
haja marokszámra maradt a Hor­
váthné kezei között.

Biczó az esetnél nem volt oda­
haza. Úgy 4 óra tájban hazaérke- 
zet . amikor felesége sírva pana­
szolta el az ellene elkövetett sérel­
met. Ennek se kellett több, banyat- 
homlok szaladt Horváthék lakása 
relé s be akart rontani. Azok azon­
ban bezárták az ajtót, mire Biczó 
éktelenül lármázni kezdett s már- 
már betörte az ajtót, mikor meg­
érkezett a rendőr s rendet cisnált 
a házban.

Az esetnek a járásbíróság előtt 
lesz folytatása.

is ivott s azt hitte, hogy egészen 
övé a — kis Miskolcz. Ki is billen­
tették belőle, lévén az egy ven 
déglő, ahol nem tűrik a garázdái 
kodást. Vida azonban ezért nem 
haragudott meg, sőt még jobban 
kedve lett, amit abból lehet gyani 
tani. hogy — viccet csinált. Az ut­
cán elkezdett sípolni. A sípjelre a 
rendőrök azt hívén, hogy kartár­
saik sípolnak és hívják őket, ösz- 
szesereglettek. Ezt akarta Vida, 
csak azért, hogy jót mulasson raj­
tuk.

A tanyasi ész se kis kutya — 
mondotta s roppant’örült az ötle­
tének.

Altiig tudniillik örülhetett. Mert 
hamarosan bekísérték ő kelmét a 
központra, ott lezárták s tegnap 
került Halmay kapitány elé. ami­
korra a mámorát kialudta. Két 
napi elzárást kapott a fütyülésért, 
ftz meg már Vida Józsefet bosz- 
szantotta, nem a rendőröket.

mat keltcttt az eset és a község ap 
raja-nagyja a keresésére indult. A 
Usza partján egy fejkendőt talál­
tak, amelyben a férj felesége ken­
dőjére lelt.

Kétségtelen, hogy a fiatal asz- 
szony önkyilkosságot követett el s 
a I iszába ugrott.

A faluban nem tudják okát adni 
a menyecske öngyilkosságának.

Ul, modem
családi ház

kerttel együtt
eladó.

Cím a kiad 5 hivatalban.

Tömeg-nap
a rendőrségen.

Miskolcz, március 20.

Egy bőbeszédű atyafi követke­
zett utána. Szilágyi Ferencz nap­
számos, aki egy alka'ommal na­
gyon vitézül viselkedett. Megtá­
madta és sértegette a rendőrt és 
így akadályozta hivatalos köte­
lessége teljesítésében.

És mivel az be is kisérte, hát 
útközben megfenyegette :

Majd levetkeztetlek! Van né­
kem egy sógorom a városházán! 
- 'SY beszélt akkor Szilágyi Fe­

rencz. Most azonban más nótát 
próbált fújni. Ő vádolta a rendőrt. 
Mindenáron szerepet szeretett 
volna vele cserélni a tárgyaláson. 
Persze, ez nem sikerült.

I iz korona pénzbírság vagy 
egy napi elzárás — mondotta ki a 
szentenciát a rendőőrkapitány.

— Egy rendőrért még én nem 
fizetek. Leülöm az egy napot, de 
a rendőrt feljelentem — jelentette 
ki határozottan Szilágyi Ferencz 
és ezzel távozott.

— Városi közgyűlés. A város 
törvényhatósági bizottsága e hó 
A1 -én délután 3 órakor tartja ren­
des havi közgyűlését a városhá­
zán.

Zeneestélyek a Kabaré-kávé-- 
házban. A Kossuth-utcai Kabaré- 
kávéházban estéről-estére igen 
szép közönség előtt játszik egy 
kitünően szervezett Kabaré-tár­
sulat Bácskai Sándor vezetésével. 
Bácskai szellemes, kacagtató kup­
iéit állandóan őszinte tapssal ho­
norálja a közönség. Eredeti elő­
adási modora, egyéni humora van 
ei nek ti kitűnő komikusnak. Vé- 
esei műsora vidám és kellemes. — 
Hasbeszélés! produkciója nívós e* 
szórakoztató. Nem monoton, ha­
nem mindig újszerű és ötletes. - 
Kedves kupiéit közvetlenül adja 
elő. Mezey Anna disztingvált 
lmom műsorral áll ki a színpadra!

- , _ Öntudatos kabaré-énekesnő Mezey
naboruia. A,rma’aki igen s°k színészi Ciö-

adasi képességgel rendelkezik. A 
társulat többi tagjai is kitűnőek.

Kiadó üzlethelyiség,
Hunyadk 2, sz. a. (a Városháza mellett),
egy tágas üzlethelyiség 
május hó elsejére kiadó.

Két inas

(Saját tudósítónktól.) Halmay 
Gyula rendőrkapitánynak régen 
volt olyan tömegnapja, mint ép 
Pen tegnap. Alig győzte elintézni 
az eléje került ügyeket. A pana­
szosok egymásnak adták át a ki­
lincset, jöttek-mentek, szóval úgy­
nevezett nagy forgalom kevés ha­
szon nap volt, amelyből azonban 
sikerült egynéhány érdekesebb 
esetet kihalászni.

A feljegyzésre méltókat itt kö­
zöljük:

Az egyik érdekes figura például 
Vida József, aki ha nem iszik, — 
ükkor nem igen jámbor kocsis-le- 
Kény. Ha iszik, akkor is kocsis, de 
nem — jámbor. Csütörtökön este

TITOKZATOS
öngyilkosság.
Miskolcz. március 20.

Miskolcz. március 20.

Minden emberben van bizonyos 
mértékben egy kis parancsolási 
vágy. Iársadalmi berendezkedé- 
désiink számtalan példával szol­
gál arra nézve, hogy miképpen 
igyekszik éreztetni a hatalmat a 
magasabb az alacsonyabb felett.

Ez altalános emberi csúnya jel­
lemvonás az egyenlők között is 
jelentkezik. Ezt bizonyítja a teg­
napi eset, amely egy inasfiu sú­
lyos sérülésével végződött. Együtt 
dolgoztak Kapui Árpád és Nagy 
rerencz inasok. Tegnap délben Ka 
púi mint öregebb inas, hatalmas­
ai?, *,az ifjabb Nagy felett s ami- 
bo szóváltás, majd verekedés ke­
letkezett s az inasfiuk kalapács 
csal rontottak egymásnak.

Bőszen és vadul folyt a harc < 
az eredmény az lett, hogy Kapui 
úgy halántékon vágta ifjabb tár­
sat, hogy azt menten elborította a 
ver. A rendőrség megindította az 
eljárást a hatalmaskodó inas ellen.

21NH
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Szomorú szenzációja van Tisza- 
Valk községnek. Polkár Nuc jómó­
dú gazdálkodó ezelőtt hat héttel 
feleségül vette a falu egyik leg 
szebb leányát.

A fiatalok nagy boldogságban 
éltek a mézeshetekben és a falu 
egész lakossáka azt hitte, hogy a 
férj is, a menyecske is megtalál­
tak egymásban a boldogságot. A 
érj több Ízben is dicsekedett a fe­

leségével a barátainak. Az elmúlt 
nan aztán szomorú esemény za­
varta fel a falu csendjét.

Kedden este a fiatal házasok 
aludni tértek. Reggel, mikor a 
h rj telebredt, felesége ágyát üre­
sen találta. Keresgélni kezdte az 
. s^zonyt, c!e sehol sem akadt rá.
. A menyecske éjjel észrevételül 
telkeit, felöltözött és nem jött visz- 
sza. Az egész faluban nagy izgal-

Színházi heti miisor:

Péntek: nincs előadás. 
Szombat: nincs előadás. 
Vasárnap délután: A faun. 
Vasárnap: A cigányprímás, 

operetté.
Hétfőn délután; A limonádé ez­

redes, operett.
Hétfőn este: A cigányprímás. 
Kedden délután: Éva, operett 
Kedd este: A cigányprímás. 
Szerda: A cigányprímás. 
Csütörtök: A cigányprímás.
I éteken; A cigányprímás. 
Szombaton: A cigányprímás. 
Vasárnap: A cigányprímás.

— Dr. Kunos Ignácz előadása.
Óriási érdeklődés nyilvánul meg 
Dr. Kunos Ignácz egyetemi tanár, 
a Kelet Akadémia igazgatójának 
t. hó 22-én, szombaton este fél 9 
órakor a városháza nagytermé­
ben tartandó előadása iránt. Elő­
adásának cime: „Török női szo­
kások.“ Az előadást a Társada­
lomtudományi Társaság rendezi. 
Belépődíj: a török sebesültek ja­
vára 1 korona.

APOLLO
nayy mozgótzlnhás
WEIDLICH-PALOTA

Március hó 21 -én pénteken _22-én szombaton éSP 23 án va­
sárnap í

1. Nyitány. (Reclamograph.)
2. A vér keringése. Tanulságos 

felvétel.
3. A jutalom. Amerikai dráma.
4. Halas Amor. Tréfás bohózat.

SALOME
Történelmi dráma 3 felvonásban.
8. A házasság Árözvetitő. Kacag­

tató vígjáték. 51

A* előadások kezdete:
Hétköznapokon delutón 6 és esto fAi I«ä vn, ées wzrmé
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A monarkla konfliktusa 
Montenegróval. 
Útban a hadihajók.

Éjszakai telefonjelentések.

TESSÉK ELOLVASNI I
' Olcsó és kitűnő Wolfram lámpa és gázlzzék.

Montenegró erőszakosságai.

Mécsből jelentik: Montenegró­
nak a monarkiával szembeni visel- 
k« elését a nagyköveti reunión is 
illő válaszban fogja részesíteni.

Becsből jelentik: Vasárnap telik 
le a határidő, amelyet Montenegró 
adott a djakovai katolikus albá­
nt 1 nak az orthodox vallásra való 
át érésre. Tegnap 400 albán csa­
lád vonult sírva, megtörtén a fe- 
nyegtések súlya alatt az orthodox 
templomba, ahol át kellett térniök. 
„Áttérés vagy halál“, ez a monte- 
n. 11 óiak fenyegetése, amelyekkel 
a !• örnyék katholikusait kényszerí­
ti az áttérésre.

Becsből jelentik: Illetékes he- 
l.e ti kijelentik, hogy a monarkia 
és Olaszország között állandóan 
ii tini eszmecsere folyik.

Hadihajóink akciója.

Becsből jelentik: A Pólából el­
indult Radeczky hadosztályhoz, a 
mely három, egyenként 14 ezer 
t< un ás hadihajóból áll, mindegyi­
ke í 860 emberrel, csatlakozott a 
cii káló-flotta azzal a rendeltetés­
sel, hogy a Bojána torkolatához 
menjenek. A szállító flotta fel van 
szerelve, hogy hegyi dandár-üte­
geket szállítson partra.

Ezek az intézkedések azt a célt 
szolgálják, hogy ha Montenegró és 
Szerbia nem hagyják abba Skutari 
bombázását, ez esetben Albánia 
függetlenségét, ha kell, a monar­
kia fegyverei biztosítják.

Becsből jelentik: Ma estig nem 
történt a döntés a montenegrói 
konfliktus ügyében. Ennek az az 
oka, hogy a külügyi kormány még 
nem fejezte be a Skodra hajó 
in yében a vizsgálatot.

A balkáni háború.
Török győzelmek.

Konstantinápolyból jelentik: A 
csataldzsai vonalon megindult a 
töiök sereg támadása és a bolgá­
rok mindenütt vereséget szenved 
nek. Kadiköjnél a bolgárokat sike- 
1 ült visszaszorítani.

Danew Péterváron.

Szófiából jelentik: Danew, a 
szcbrar.jc elnöke Pótervárra uta­
zó,tt.

Ágyuharc Podgorlczánál.

Catturóból jelentik: Podgorica 
felöl tegnap óta heves ágyutűz

hangja hallatszik. Nikita király a 
borba utazott, hogy a város el­

leni általános roham utolsó előké­
születeit ellenőrizze. A városban 
nagy a rémület. Az ellenség há­
rom oldalról fogja megrohanni a 
várost.

Bolgár bandák a szerbek ellen.

Belgrádból jelentik: A „Politika“ 
értesülése szerint, portyázó bolgár 
bandákat felfegyvereztek, hogy 
Prilep és Monasztir környékén ter­
rorizálják a lakosságot és bujto- 
gassák a szerb hatóságok ellen.

Fosztogattak a görögök Sza- 
lonikiben.

Londonból jelentik: Egy tegnap­
előtt feladott, de későn megérke 
zett távirat szerint Szalonikiben a 
kii álygyilkosság után, görög ka­
tonák és csőcselék a mohamedá 
nők, bolgárok és zsidók által la 
1> ott városrészeket bejárták, fősz 
fogattak, gyilkoltak és raboltak. 
Az idegen konzulok közbeni épésé- 
re görög katonák fegyverrel ver­
ték széjjel a fosztogatókat.

A miniszterelnök
Abbáziában.

Budapest, március 20. 
(Telefonjelentés.) Lukács László 

miniszterelnök holnap este titkára 
kíséretében Abbáziába utazik.

Japán-kínai
szövetség.

Pétervár, március 20.
(Telefonjelentés.) A „Novoje 

Vrtmja“ tokiói tudósítója jelenti 
Pekingből: A japán-kormány tör­
vényjavaslatot terjesztett a par­
lament elé, a Japán és Kina kö­
zött kötendő szövetség tárgyá­
ban.

A hir Péterváron kínos feltű­
nést kelt, mert a szövetség Orosz­
ország ellen irányul és Kina erő­
sen fegyverkezik Mandzsúriában.

mánián:

Wolfram villanylámpákat
kitűnő minőségben.

16,25,32,50. gyertyafényül á K 140 
nagyobb vételnél 135
nagyobb évi kSlésre. . . . . . . . . . ....  „ VSO

Gázizzötesteket
rendes nagyság kitűnő mi­

nőségűt .................á K 50
lefelé égi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . „ ’60
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartóság és minőség tekintetében 
bár nely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DAVID
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám: 305.

Mindennemű könyvkötészeti munkák
gyorsan, ízlésesen 6 jutányos áron készülnek

Klein és Ludvig könyvkötészetében 
Miskolczon, Hunyadi-utca 2. szám.

Mindennemű

WEtatiiipt
szerezze be

KLEIN
és

LUDVIG
nyomdájában

MISKOLCZ,
HUNYADI UTCZA.

TELEFON 114.

A legújabb
telefon előfizetők névjegyzéke

megjelent és kapható
KLEIN ÉS LUDVIG

könyvnyomdájában és

FERENCZI B.
könyvkereskedésében

Ifj. Otrokocsy Végh 6a ni 
hentes és mészáros üzlet« 
Városháztér 5. szám ala.it,

Manapság már minden ember tudja, hogy 
Ízletes és kiadós hús csakis hízott ökörből 
származik, — kérem tehát próbavásárlást 
csinálni ifj. Otrokocsy Végh Báninál Város­
háztér 5. s . alatt, ahol állandó huskiállitást 
rendez, mely megtekintést érdemel.
1 kg. hízott ökörhus leves- ek.................. 1-68 K
1 kg. pecsenyeh t. esont Léikül.........  2. K
1 kg. hízott göböly-ramstek v. vesepecsenye 3.— &
Naponta frissen végott fiatal szopós borjú és sertéshua
Prágai és magyar sonkák gépen vágva 1 kg. 4.— K
Fii om felvágó t, sonkával 1 kg..................2.80 a
Saját készítményt) fos. hurka és kolbász ki pható 1 
Elvállalok husfüstölést, főzést és pácolást
Viezontelárueitók n-gy árengedményben részesülnek

Telefon 508 — Lakás Sörház-utca 9. szám

„Vasúti alkalmazottak családtag­
jai, valamint vasúti nyugdíjasok 
és ezek családtagjai részére uj 
arcképes igazolványok kiadása.“

A m. kir. államvasutak igazga­
tóságától vett újabb közlés sze­
rint- a vasúti alkalmazottak nejei 
és gyermekei, továbbá a vasúti 
nyugdíjasok és ezek nejei és gyer­
mekei részére az előző években 
kiadott vörös szinti összes régi 
arcképes igazolványok — tehát 
azok is, amelyek az 1913. évre ér­
vényesítve vannak — 1913. már­
cius hó 31-ikével érvényüket ve­
szítik. A régi igazolványok helyé­
be az 1913. évre érvénynyel ki­
adandó uj igazolványok kiállítása 
megkezdődött és igy azok most 
már az eddigi eljárás szerint ké­
relmezhetek.

Azok a nyugdíjas államvasuti 
alkalmazottak, kik 25 évnél rövi- 
debb ideig szolgáltak azt, hogy 
díjazással egybekötött állást nem 
viselnek, továbbá mind azok a 
nyugdíjas államvasuti alkalmazot­
tak, kik nejük és 18 éves vagy 
ennél idősebb gyermekeik részére 
kérik az igazolvány kiállítását,

azt, hogy nejükkel együtt élnek, 
illetve, hogy gyermekeik szülői 
ellátás alatt vannak és még kere­
set nélküliek, a lekhelyükre illeté­
kes közigazgatási hatósággal iga­
zoltatni tartoznak.

Az említett korban levő gyerme­
kekre nézve, a fenti körülményt a 
m. kir. államvasuti alkalmazottak 
nyugdíjas özvegyeinek is igazol­
tatni kell.

A nyugdíjasoknak saját maguk 
és családtagjaik részére az igazol­
vány kiállítását attól a hivataltól 
kell kérni, ahol a nyugdíj folyósit- 
tatik.

Az igazolvány kiállításához u.i 
arcképet kell beküldeni és kezelési 
illeték fejében ni. kir. postai érték­
jegyben igazolványonként 1 koro­
nát kell leróni.
azok a kék-szinű igazolványok, a

A magyar vasutakra kiadott 
melyek az 1913. évre érvényesít­
ve vannak, továbbra is érvénye­
sek maradnak.

Budapest, 1913. évi március 6.
Az általános igazgatási főosz­

tály:
Wéber,

igazgatóhelyettes.

Klein és Ludvig könyvnyomdája Miskolczon.


